



Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

# ЗВЯЗДА

Родная газета на роднай мове

10

МАЯ 2018 г.

ЧАЦВЕР

№ 87 (28703)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А



## БЕЛАРУСЬ ПАМ'ЯТАЕ

### РЭПАРТАЖ З ВЯЛІКАГА СВЯТА ПЕРАМОГІ

Яркае сонца і блакітнае неба над галавой без намёку на хмары — такім надвор'ем сустракала мінчан і гасцей сталіцы плошча Перамогі. На гэтае памятнае месца ў гонар подзвігу народа ў гады Вялікай Айчыннай вайны людзі пачалі прыходзіць яшчэ за некалькі гадзін да пачатку. Нягледзячы на немалую колькасць ахвотных, грамадзяне з разуменнем і поўным спакоем пераадолелі рамкі бяспекі, каб далучыцца да мноства тых, хто вырашыў ушанаваць памяць герояў, якія адалі свае жыцці за вельмі дарагі мір.

Першым да манумента Перамогі ўсклаў вянок Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка. Кветкі прынеслі і сыны кіраўніка дзяржавы. Былі таксама ўскладзены вянкi ад рэспубліканскіх органаў дзяржаўнага кіравання, Нацыянальнага сходу Беларусі, судоў, Савета бяспекі і Узброеных Сіл, праваахоўных органаў, маладзёжных і грамадскіх аб'яднанняў, Выканаўчага камітэта СНД, прадстаўнікоў замежнага дыпламатычнага корпуса, Беларускай праваслаўнай і Рымска-каталіцкай цэркваў. Пасля беларускі лідар звярнуўся да прысутных з прамовай.

СТАР. 2



### Выступленне Прэзідэнта Аляксандра Лукашэнкі на цырымоніі ўскладання вяноў да манумента Перамогі з нагоды 73-й гадавіны Вялікай Перамогі

**Паважаныя суайчыннікі, гасці Беларусі! Дарагія ветэраны!**

Віншую вас з вялікім усенародным святам — Днём Перамогі! Перамогі, якая вярнула людзям права на свабоднае і мірнае жыццё.

Мы свята шануем самаадданаць усіх, хто з годнасцю прыняў удар і з першых дзён вайны не даваў літасці ворагу. Хто, не шкадуючы ўласнага жыцця, ішоў у бой. Хто ўпартай і цяжкай працай забяспечваў фронт, бяспрашна

супрацьстаяў захопнікам на акупаванай тэрыторыі.

Зямля Беларусі абмытая слязьмі дзяцей, жанчын, старых. Абпаленая агнём. Прасякнутая болем салдат і мірных жыхароў.

Мы — тыя, што жывуць на ёй сёння, — павінны памятаць пра гераічны подзвіг народа. Бо вайна не проста зламала лёсы і ўкрала мары — яна пакалечыла душы і пакінула глыбокі след у сэрцах беларусаў.

Давайце сёння ўсе разам ушануем памяць загінулых хвілінай маўчання.

Паважаныя таварышы!

Час няўмольна ідзе наперад, заглушае боль, супакойвае памяць. На жаль, чалавечае жыццё зноў абсяцэнняецца. Свет падымаецца, разбураюцца шматгадо-

выя асновы, сціраюцца духоўныя арыенціры.

Але беларускі народ, перажыўшы шматлікія войны, беражліва захоўвае такія простыя і зразумелыя кожнаму чалавеку каштоўнасці: шчасце сустракаць мірных світанак, удыхаць водар гарачага хлеба, адчуваць цяпло любімых рук, чуць звонкі смех дзяцей і марыць аб іх будучыні.

Мы ведаем цану свабоды і незалежнасці. Таму так трапятліва ставімся да гісторыі, так рупліва адстойваем прынцыпы справядлівасці, сумленнасці і роўнасці.

Паважаныя сябры!

Мы, беларусы, заўсёды змагаліся за недапушчэнне скажэння гісторыі, асабліва гісторыі Вялікай Айчыннай вайны. Мы змагаліся супраць падобнага роду шарлатанаў і не думалі, што нам прыйдзеца

змагацца і з другой бядой — прыватывацыйнай нашай Перамогі. Не магу не спаслацца на словы нашага сябра Аляксандра Сурыкава, які нядаўна сказаў: «Мы разам перамаглі ў гэтай страшнай і жорсткай вайне. Калі б мы не былі разам, мы б і сёння стаялі на каленях». Сказана правільна. Разам, увесь савецкі народ унёс дастойны ўклад у перамогу над нацызмам. І дзяліць гэтую перамогу сёння не да месца. Гэта аднолькава балюча для ветэранаў, якія яшчэ жывуць, як і забыцца пра яе.

Праводзячы міралюбную палітыку, паважаючы інтарэсы іншых народаў, мы не адмовімся ад нашых перакананняў. Не будзем іх навязваць, але заўсёды працягнем руку дапамогі таму, хто ў ёй мае патрэбу. Гэта наша цвёрдая і паслядоўная пазіцыя.

Дарагія сябры!

Кожны год, адзначаючы Дзень Перамогі, мы ўспамінаем не толькі страшны час ваеннага ліхалецця, але і тое, якіх намаганняў каштавала падняць з руін наш Мінск, усю Беларусь пасля разрухі. Бачым, якой моцнай і незалежнай яна стала сёння. Разумею, якое гэта шчасце — жыць і гадаваць дзяцей пад мірным небам.

І дакладна ведаем, што кожны пражыты намі дзень — гэта бясконны дар усіх, хто набліжаў Вялікую Перамогу.

Захоўвайце памяць аб памерлых героях, беражыце тых, хто сёння побач!

Хай жыццё будзе доўгім, шчаслівым, напоўненым добрымі і абавязкова мірнымі справамі.

Са святам!  
З Днём Вялікай Перамогі!

ISSN 1990 - 763X



18087>

